

白城市以四个“稳抓”推动精准普法

城市晚报白城讯 《白城市法治社会建设实施方案(2020—2025年)》实施以来,白城市以推进落实全市“八五”普法规划为着力点,以“5317”普法强基行动为切入点,以四个“稳抓”分层分级分类实施精准普法,在全市营造了尊法学法守法用法的良好法治氛围。

稳抓领导干部这个“关键少数”,落实好全市领导干部应知应会法律法规清单制度。领导干部学法用法在推进基层学法、加强基层普法工作上起“领头雁”作用。“八五”普法以来,市委依法治市办制定印发《关于建立全市领导干部应知应会法律法规清单制度的实施意见》《关于做好(吉林省领导干部应知应会党内法规和国家法律共性清单)学习进一步加强领导班子和领导干部学法用法工作的通知》,

对全市领导干部学法用法工作进行统一安排部署,全市51个国家机关单位率先制定个性清单,实现了领导干部共性清单常态学、专题训,个性清单精定制、特色学,推动全市各级领导干部法治意识和法治素养不断提升。

抓好青少年这个“重点多数”,开展专题式个性化普法。青少年法治教育是全面依法治国的重要一环,是提升全民法治素养的重要环节。白城市充分发挥全市法治副校长在依法治校工作上的重要作用,以法治教育资源教室、普法工作站为阵地,通过组织开展“青春心向党·普法我先行”、开学第一课、“学宪法 讲宪法”演讲比赛、“宪法就在我身边”征文比赛、模拟法庭大赛、红领巾普法宣讲、普法脱口秀、“鹤晓法”校园精品法治课推广、青少年普法大讲堂等

特色化活动,广泛宣传宪法、民法典、未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等法律法规,引导全市青少年牢固树立法律意识、增强法治观念,为营造安全、稳定的校园环境奠定了坚实的基础。

抓牢基层群众这个“广大基础”,持续提升公民法治化素养。以105家乡镇公共法律服务工作站、村公共法律服务工作室为依托,充分发挥村法律顾问、乡村“法律明白人”、人民调解员3支乡村普法队伍的重要作用,打通普法宣传“最后一公里”。乡镇(街道)公共法律服务工作站,村(社区)公共法律服务工作室1038家,培养乡村“法律明白人”3019名,为全市1038个村(社区)配备法律顾问,实现村(居)法律顾问全覆盖,推动全市6000余名人民调解员把“纠纷调解过程”变为“群众学法过程”,

真正做到化解一起纠纷、宣传一部法律。

抓实企业这个“重要对象”,提供“点对点”贴心式普法宣传。创新普法服务企业精准化模式,对全市79家企业(个体工商户)广泛开展“线上+线下”普法需求问卷调查,根据调查分析报告制定企业普法菜单,建立实用型企业普法课程库,由企业根据自身需求进行“点单、定时”,服务结束后对课程给予“点评、打分”,真正做到职责范围内的“无事不扰、有事必到”“有问必答、有求必应”。加强涉企普法短视频制作,面向企业广泛宣传“首违不罚”、涉企优惠政策等相关内容,让企业直观感受法治对于经济发展的保障性和促进性作用,增强企业主动预防法律风险的紧迫意识,促进企业在法治化轨道上健康、快速、高质量发展。

刘丽东



7月8日是全国保险宣传日,为丰富宣传活动内容,展示保险行业的精神风貌,白城市保险行业协会组织辖内24家保险公司开展了首届拔河比赛。通过比赛,队员们不仅展现了团队合作能力,体现了坚持不懈、勇往直前的体育精神,更展示了全市保险行业的风采。

王丽娜 摄

镇赉县增设新能源充电桩 为绿色出行“续航”

城市晚报白城讯 近日,由镇赉县交通运输局牵头投资建设,镇赉县客货邮广告有限公司运营的新能源汽车充电桩项目建设完成并正式投入使用,标志着镇赉县正式步入新能源汽车时代,为全县新能源汽车用户提供了便利的充电服务。

充电桩运营负责人介绍,每个充电桩上贴有二维码,车主们可扫码自助充电,充电桩可以为用户提供24小时充电服务。

截至目前,在镇赉县城区内共有两处充电站,分别位于县公路客运站和公交公司。此外,在乡镇区域,包括坦途镇、莫莫格蒙古族乡、大屯镇、四方坨子和国营渔场在内,共设有7处充电站,建设50个充电桩。充电桩单枪最大功率可达240千瓦,最低可达40千瓦,可以满足各类新能源汽车充电。

镇赉县新能源汽车充电桩的逐步铺开,不仅提升了县城的现代化形象,也为广大新能源汽车用户带来了实实在在的便利。

镇赉县交通运输局工作人员表示,此次充电桩项目的建成,不仅为推动全县绿色出行、促进节能减排、优化能源结构做出了积极贡献,更彰显了政府对新能源基础设施建设的坚定承诺。该局将根据现有的充电站运营情况,按照“车桩相宜、适度超前、智能高效”的原则,继续合理推进充电桩建设,为当地绿色低碳出行提供充足电能。同时,继续加大对新能源基础设施的投资力度,不断完善充电网络,为镇赉县的绿色发展注入新的活力,切实提升百姓的幸福感和获得感。

张聪

退伍不褪色 危难显身手

城市晚报白城讯 日前,白城市城市管理行政执法局洮北大队队长庆中队的队员曲金闯收到一面锦旗,感谢他见义勇为,解救轻生少女,送锦旗的是被救女孩的父亲。

据曲金闯介绍,事发当晚9点半左右,他在开车回家的途中路过某商超,看见楼下聚集了很多人,通过向围观群众打听,得知有一女孩因个人情感问题欲跳楼轻生。了解情况后,他迅速停好车去帮忙。由于楼下人流车流较大,环境嘈杂无法进行有效沟通,于是曲金闯便寻思上楼顶近距离跟女孩沟通,同时寻找机会救人。

由于事发地是曲金闯工作的管辖区域,他对这一区域很了解,很快曲金闯就来到了女孩所在的楼顶。消防救援人员、公安民警、女孩的父亲和她的朋友也在现场。此时,女孩在楼顶围栏的外围坐着,所处位置非常危险,女孩的朋友一直在开导她,消防救援人员也在距离女孩不远处悄悄地寻找救援时机。

“我什么都听不进去了,我不想再聊了。”女孩情绪有些崩溃,突然站了起来,

曲金闯赶紧喊住女孩。经过一段时间的沟通,也许是曲金闯的劝解让她有些动容,最后女孩走到了曲金闯对面的位置坐了下来,这时曲金闯看女孩距离自己很近,找准时机迅速一把抓住女孩,众人看到一起上去帮忙,消防救援人员也从女孩背后把她抱住,大家合力一起把女孩解救了下来。

“当时敢去救人因为自己是退伍老兵,在部队的时候是班长,总跟班里的战士谈心沟通,有时也会为有矛盾有情绪的战士做一些心理辅导。同时,事发地是我日常工作的管辖区,巡查的时候上去过,对上面的地形比较了解,希望能找到机会帮忙把人救下来。”曲金闯说,救完人以后自己也激动得流下了眼泪,看到女孩没事儿,他就默默地离开了,回家的路上,他特别开心,毕竟救下的是鲜活的生命。

因为救人当晚曲金闯穿的是便装,没人知道他是谁,本来以为这件事就这么过去了,没想到第二天在夜市,被救女孩的朋友把他认了出来,于是就有了开头的一幕。

记者 冯苗苗 文/摄



曲金闯见义勇为,被救女孩的父亲送锦旗表示感谢。

白城车站派出所开展 夏夜治安巡查宣防行动

城市晚报白城讯 根据全国夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,连日来,白城车站派出所精心策划并执行第一场夏夜治安巡查宣防行动,严厉打击和整治夏季突出的违法犯罪行为,确保车站及其周边区域的治安秩序。

行动期间,白城车站派出所优化防控布局,对站区、线路等关键地,采取步巡、车巡与视频巡相结合的多元化巡逻模式,确保“见警察、见警灯、见警车”。聚焦案件易发区域、治安复杂场所、流动人口密集区以及车站周边,对超过100人进行了严格的盘查,处理了4起行政案件。在对20余家重点单位和场所检查中,发现并整改了5处安全隐患,有效遏制了潜在的安全风险。

通过这场夏夜治安巡查宣防行动,白城车站派出所不仅有力打击了夏季的违法犯罪行为,还显著提升了车站及其周边的治安防控水平。接下来,白城车站派出所将秉持“以人民为中心”的理念,持续加强治安防控工作,为广大旅客提供更加安全、和谐的出行环境。

张磊 尹雪